

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
ORAȘUL SIRET
CONSILIUL LOCAL

PROCES-VERBAL

încheiat astăzi, 28.12.2022

cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al orașului Siret

La ședință participă un număr de 11 consilieri din 15 consilieri convocați.

Lipsește motivat domnii consilieri locali: Fercalo Victor-Alin, Ihnatiuc Vasile, Lavric Orest și Popovici Ion.

La ședință participă domnul primar Adrian Popoiu și domnul secretar general al orașului Ioniță Adrian-Victor.

Sunt prezenți șefii de servicii și compartimente din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Siret: doamna Plamadă Andreea-Laura șef serviciu Impozite și taxe locale, doamna Ștreangă Rodica – șef serviciu Administrație Publică Locală, domnul Cîrșmar Cătălin-Teodor – director executiv Direcția Buget-prognoze, impozite și taxe, doamna Butnariu Alina-Ramona – consilier I la Compartimentul pentru implementarea proiectelor externe finanțate din fonduri nerambursabile, domnul Ciobanu Cristian-Emil – șef Serviciul Urbanism și domnul Perlanovschi Paul-Cezar – director executiv Direcția Tehnică.

Președinte de ședință este domnul consilier local Sauciuc Dan-Vasile.

Domnul consilier Sauciuc Dan-Vasile, președinte de ședință ales, preia conducerea lucrărilor ședinței și îl invită pe domnul primar Adrian Popoiu să prezinte proiectul ordinii de zi spre aprobare, după cum urmează:

1. Proiect de hotărâre nr. 198/27.12.2022 pentru modificarea și completarea HCL 34/2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 și abrogarea HCL nr.112/15.09.2022.

Inițiator, Primarul orașului Siret Adrian Popoiu

Procedura de convocare, conform prevederilor art. 134 alin. (4) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, este una **de îndată**, urgența fiind justificată prin - referatul nr. 12362 din 13.12.2022 a domnului Cîrșmar Cătălin-Teodor – director executiv Direcția Buget-prognoze, impozite și taxe, privind necesitatea convocării de îndată a Consiliului Local pentru motive de maximă urgență;

Înainte de începerea ședinței extraordinare, domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor, spune că președinte de ședință pentru luna decembrie 2022 a fost ales domnul consilier local Popovici Ion conform HCL nr. 150/24.11.2022, iar în lipsa acestuia, supleant este domnul consilier local Sauciuc Dan-Vasile.

Având în vedere faptul că domnul consilier local Popovici Ion lipsește, președinte de ședință va fi domnul consilier local Sauciuc Dan-Vasile.

Domnul secretar general al orașului, Ioniță Adrian-Victor îi întreabă pe domnii consilieri dacă au primit materialele de ședință. Domnii consilieri au confirmat verbal primirea materialelor de ședință.

Convocarea în ședință și materialele de ședință au fost comunicate consilierilor locali, pe e-mail, la data de 27.12.2022.

Domnul primar Popoiu Adrian prezintă proiectul ordinii de zi.

Domnul președinte de ședință Sauciuc Dan-Vasile, supune la vot ordinea de zi.

Nefiind obiecțiuni sau completări se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi: 12 voturi pentru.

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi Proiect de hotărâre nr. 198/27.12.2022 pentru modificarea și completarea HCL 34/2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 și abrogarea HCL nr.112/15.09.2022.

Domnul președinte de ședință Sauciuc Dan-Vasile, îl invită pe domnul primar să prezinte referatul de aprobare a proiectului de hotărâre și proiectul de hotărâre.

Domnul primar Adrian Popoiu prezintă referatul de aprobare a proiectului de hotărâre și proiectul de hotărâre.

Se prezintă raportul compartimentului de specialitate, cu aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Domnul președinte de ședință Sauciuc Dan-Vasile, îi invită pe cei prezenți la discuții.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor o invită pe doamna Plamadă Andreea-Laura - șef serviciu Impozite și taxe locale să prezinte modificările din proiectul de hotărâre.

Doamna Plamadă Andreea-Laura - șef serviciu Impozite și taxe locale spune că pentru anul 2023 la nivelul Orașului Siret impozitele și taxele locale au fost stabilite în luna aprilie prin HCL nr.43/29.04.2022. În urma modificărilor aduse de Ordonanța Guvernului nr. 16/2022 pentru modificarea și completarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, abrogarea unor acte normative și alte măsuri financiar-fiscale, modificări ce vizau modul de stabilire a impozitului pe clădiri și a impozitului pe teren, a fost adoptată HCL nr. 112/15.09.2022 pentru modificarea HCL nr.43/29.04.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023. Conform punctului 19 din Legea nr. 370/2022 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.16/2022 pentru modificarea și completarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, abrogarea unor acte normative și alte măsuri financiar-fiscale, a fost prorogată termenul de aplicare a modificărilor în ceea ce privește stabilirea impozitului pe clădiri și a impozitului pe teren ” prevederile pct. 106 și 107 – 116 se aplică începând cu data de 1 ianuarie 2025”. Modificarea adusă anexei nr.1 o reprezintă schimbarea denumirii Capitolului VI din ”Alte taxe locale” în ”Taxe speciale”, iar completarea constă în stabilirea procedurilor de încasare a taxelor speciale. Prorogarea termenului de aplicare a modificărilor ce vizează modul de stabilire a impozitului pe clădiri și a impozitului pe teren duce la **necesitatea** abrogării HCL nr.112/2022 pentru modificarea și completarea HCL 34/2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023.

Impozitul pe teren se plătește separat și impozitul pe clădiri de plătește separat

Domnul consilier Mateiciuc Constantin-Alin, spune că era mai bine ca în referat să se treacă diferențele prezentate.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor îi spune doamnei Plamadă Andreea-Laura - șef serviciu Impozite și Taxe Locale să completeze acest referat și să fie trimis imediat consilierilor.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor spune că în urma adresei nr. 17212/10/3/28.11.2022 a Instituției Prefectului-Județul Suceava în care s-a invocat faptul că pentru orice taxă instituită la nivelul UAT este necesară o procedură, conform Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal.

Doamna Plamadă Andreea-Laura - șef serviciu Impozite și Taxe Locale spune că este deja o procedură de încasare a acestei taxe în cadrul anexei.

Doamna Tablan Anca-Marinela reprezentanta Comisiei pentru urbanism și administrarea teritoriului prezintă avizul comisiei de specialitate și avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Doamna Harasemiuc Liliana-Elena președintele Comisiei buget-finanțe prezintă avizul comisiei de specialitate și avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Domnul Chisilenco Alexandru președintele Comisiei pentru administrație publică locală, sport și turism, prezintă avizul comisiei de specialitate și avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Domnul Fercalo Victor-Alin președintele Comisiei pentru cultură, culte, sănătate, învățământ și tineret, prezintă avizul comisiei de specialitate și avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Domnul Grosu Ion secretarul Comisiei juridice, prezintă avizul comisiei de specialitate și avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu au fost consemnate obiecțiuni sau amendamente.

Avizele Comisiilor de specialitate au fost emise cu respectarea cvorumului prevăzut de lege (art. 141 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare).

Nu sunt alte discuții.

Se supune la vot și se adoptă cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma prezentată: 11 voturi pentru.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor prezintă demisia domnului Rîznic Ioan din funcția pe care o deține în cadrul SC SERVICII COMUNALE SIRET SA și opțiunea sa pentru funcția de consilier

local, urmând ca în luna ianuarie 2023 să se pună altă persoană în funcția pe care o deținea domnul Rîznic Ioan în cadrul SC SERVICII COMUNALE SIRET SA, respectiv Consiliul de Administrație.

Legat de validarea și depunerea jurământului domnului Rîznic Ioan va trece automat la Comisia pentru urbanism și administrarea teritoriului, în locul domnului Moloce Ștefan și roagă comisia să îi desemneze președintele, astfel încât să se poată semna documentele aferente proiectelor de HCL.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor mulțumește și transmite consilierilor urări de noul an.

Doamna consilier Harasemiuc Liliana-Elena spune vrea să încheie anul și să intrăm cu bine în anul nou dar are și un mesaj referitor la amenzile prescrise prezentate în ședința precedentă astfel că „ar fi bine să fie echitabil pentru persoanele de bună credință din acest oraș și cei care nu cred că fac parte din aceeași comunitate; de bun simț ar trebui să existe o listă cu acei oameni de la care să se recupereze absolut toate acele restanțe. Ca să fie o chestie sănătoasă pentru tot restul oamenilor care să nu înțeleagă prin asta că aici, în consiliu se poate face absolut orice. Și să știți că, chiar dacă eu sunt mai vocală decât alții sunt de părere că ceilați colegi chiar dacă nu au spus, au gândit la fel ca mine..

Noi, consilierii, am sprijinit activitatea primăriei dar gestul lor (restanțierilor) a fost unul deplorabil, jignitor pentru oamenii care își văd de treabă și sunt la zi cu tot ce au de plătit, oameni care nu au bani și renunță la alte lucruri pentru a putea plăti datoriile iar restanțierii sfidează la propriu, bunul simț al celorlalți. Mie mi se pare incalificabil. Aceea este lista bogaților, nu a săracilor, ca să ne fie milă și să facem acte de caritate pentru ei. Închei subiectul pentru totdeauna că nu vreau să îmi fac alți dușmani”.

Domnul primar Adrian Popoiu spune că este de acord cu cele spuse de doamna consilier Harasemiuc Liliana-Elena dar precizează că suferința cea mai mare este a persoanelor care muncesc pentru aceste restanțe se lucrează foarte mult, după program și sâmbăta și rezultatul nu este cel așteptat. Oricum, cei de pe această listă nu sunt scăzuți de la datorii.

Domnul secretar general Ioniță Adrian-Victor spune că lista nu se poate face publică. Nu este legal.

Nu mai sunt ale discuții.

Domnul președinte de ședință Sauciuc Dan-Vasile declară închise lucrările ședinței.

Președinte de ședință,
Sauciuc Dan-Vasile

Secretarul general al orașului,
Ioniță Adrian-Victor

Întocmit,
Ștreangă Rodica